国际NEWS

总统电视讲话老调重弹"甩锅"四大电视台"被迫"直播

特朗普:政府"关门"都怪民主党





政府"停摆"陷僵局,美党争愈演愈烈。这是1月8日在美国首都华盛顿拍摄的白宫。

新华社发

"同胞们,今晚我要和你们讲 话,因为我们南部边境的人道主义 和安全危机日益严重。"美国东部 时间8日21时(北京时间9日10 时),美国总统特朗普就政府停摆 和边境墙问题发表全国讲话。应 白宫要求,全美四大电视台进行了 现场直播。

此前,美国国务卿蓬佩奥在约 旦接受媒体采访时称,自己已经看 到了特朗普全国讲话的草稿内容, "他会给出一些新内容"。然而,8日 当天的讲话中,特朗普依旧老调重 弹、推卸责任。

"所有美国人都受到不受控制 的非法移民的伤害。"特朗普一开场 就说道,"这会给公共资源带来压 力,并压低就业机会和工资。

特朗普把为期18天的政府"停 摆"责任推给民主党。他说,如果他 的政治对手放弃对边境资金的要 求,这个问题就会很容易解决。

"这堵墙将由我们与墨西哥达 成的重大新贸易协议间接支付。"特 朗普称,尽管缺乏专项拨款,但他的 新贸易协议仍将为这堵墙买单。针 对特朗普的讲话,《纽约时报》立即 发表了一篇"事实核查"的报道,直 指特朗普这句话是"假的":美、加、 墨三国在马拉松贸易谈判后修订的 《北美自由贸易协定》尚未在美国国 会获得通过。如果协议通过,任何 经济利益都可能以降低美国公司的 关税或提高美国工人工资的形式出 现。那么这与特朗普的竞选承诺不 同,因为当时他承诺墨西哥将为修 建隔离墙提供资金。

特朗普在全国电视讲话中并没 有宣布国家进入紧急状态。此前特 朗普声称,宣布国家进入紧急状态 可以让他在未经国会批准的情况下 为承诺的边境墙提供资金。过去几 天,特朗普曾公开表示正考虑采取 这一步骤,白宫法律顾问办公室也 在评估其合法性。特朗普表示,他 将在今日继续与民主党谈判。

特朗普讲话结束后,众议院议 长佩洛西立即指责特朗普"选择恐 惧"。佩洛西说:"我们都同意,我们 需要确保边境安全。"但她指出,众 议院在新一届国会履新首日就推动 通过重新开放政府的拨款法案,但 特朗普拒绝接受这项法案,因为它 不会为修建边境墙拨款。佩洛西 说:"事实是,特朗普总统必须停止 扣押美国人民为人质,必须停止制 造危机,必须重新开放政府。

■延伸阅读

租不起房 还不上贷 结不成婚 美国民众遭遇"人生三大噩梦"

由于白宫与国会在边境隔离墙修建问题上分歧严重,各方未能就 政府拨款法案达成一致,约1/4的美国联邦政府机构从去年12月22 日凌晨至今"停摆"近20天,成为美国历史上持续时间第三长的"停 摆",对民众生活的"杀伤力"也开始逐渐显现。

许多政府雇员被"强制休假"

就联邦政府而言,此次"停摆"影 响国土安全部、国务院、农业部、内政 部、交通部等部门及几十个下属机构, 执法、安检、消防等岗位的约42万人被 迫无薪工作,其他人则被"强制休假"。

由于收入无法保障,越来越多的联 邦政府雇员和合同工担心无力支付房 租、偿还信用卡和贷款等,不少人已提 交失业救济申请。

71岁的约翰逊是政府保洁员,这份 工作干了20年,可因岗位并非"不可或 缺",所以政府"停摆"后,她被迫进入

"强制休假"状态。作为"合同工",约翰 逊没有任何收入,"停摆"结束后也拿不 到补偿,这意味着"停摆"持续时间越 长,她损失就越大。"我退休后仍在工作 就是为了糊口,我需要这份收入来偿还 账单。"

眼下,约翰逊有房租、车贷、保险、 水电费等要交,膝下还有两个孙子,少 了这份收入,本就拮据的她不知如何 是好。"我不想追债的人把我的车拿 走,也不想让两个孩子挨饿。"约翰逊 担忧地说。

多种政府服务严重"打折"

如果受"强制休假"影响的只是少 数,政府服务严重"打折"带来的影响则 无法估计。

美财政部下属国内收入署在"停 摆"期间"低功率"运转,年底积累的大 量退税申请将被延迟处理;农业部负责 的一些妇幼营养援助项目眼见资金见 底,数百万人面临领不到营养补贴的问 题;商务部下属经济分析局暂停发布贸 易、新屋销售等重要经济数据;就连华 盛顿的婚姻登记局也无奈关门。

婚姻登记局关门,计划登记的新人 只得改期结婚。波洛克和未婚妻吉娜 科普洛斯就是"受害者"。他们原打算 先"领证",年底时举行婚礼,可圣诞节 后去法院登记时,却被告知婚姻登记局 没人上班。"我们根本没想到华盛顿法 院也依靠联邦拨款运转。"波洛克无奈

全美众多国家公园也"闭门谢 客"。即便有些公园开放,公共卫生和 游客安全问题严峻。自"停摆"开始以 来,已有7名游客在国家公园遇难。华

盛顿的国家动物园还因资金、人力不足 关闭了大熊猫馆的在线直播,失望的粉 丝到社交媒体上吐槽称,没了大熊猫直 播,精神世界很空虚。 据新华社

澳警方调查多国驻澳 使领馆收到可疑包裹事件

新华社电 澳大利亚联邦警察局9日发 布新闻公告确认,日前多国驻澳使领馆收到 可疑包裹,警方正在就此展开调查。

新闻公告说,澳大利亚警方目前正在 调查可疑包裹事件,为避免影响调查结 果,暂时不会对外发布进一步消息。

另据澳大利亚媒体9日报道,多国驻 澳大利亚使领馆收到可疑包裹,涉及国家 包括美国、法国、希腊、巴基斯坦、意大利、 印度、韩国、新西兰和瑞士。

报道说,9日早晨,巴基斯坦驻墨尔本领 馆一位工作人员打开可疑包裹时发现里面装 有石棉,墨尔本城市消防部门正在协助警察 处理此事。此外,阿根廷驻悉尼领馆日前也 收到了3个含石棉和玻璃纤维的可疑包裹。

要求法院短信通知婚姻状况变动

沙特立法防女性"被离婚"

新华社电 沙特阿拉伯6日开始施行 一项新法律,要求法院向离婚女性发送短 信,通知对方婚姻状况,防止男性在妻子 不知情的情况下结束婚姻。

沙特司法部发表声明,女性的婚姻状 态一旦发生改变,法院将向她们发送告知 短信,内容包括离婚证编号以及批准离婚 的法院名称。

这份声明说,女性可以登录司法部网站 查询婚姻状态以及与离婚相关文件,或者前 往相关法院获得离婚判决书复印件。

根据沙特法律,丈夫向妻子口头表达 离婚意愿并前往法院办理离婚手续,即可 终止婚姻关系。路透社解读,新法律旨在 遏制丈夫在没有告知妻子的情况下离婚, 以保障女性应有的权利。

旨在保护妇女和女童权益的非政府 组织成员阿布-达耶说,在多数阿拉伯国 家,男性可以"轻易"与妻子终止婚姻关 系。新法律可以确保女性了解婚姻状 态。获知离婚通知不意味着女性可以获 得赡养费或者孩子的监护权。"这是一小 步,不过是向正确方向前进的一步"

沙特律师苏马亚·欣迪说,一些沙特法 庭先前受理许多案件:妻子不知道自己"被 离婚",仍旧与"前夫"一起生活。发送短信 可以挫败一些男性欺骗女性的企图,同时 意味着丈夫无法继续倚仗"先前结婚时司 法部门赋予他们的权力",以冒充女性身份 方式掌控妻子银行账户和财产。



城市中的花园式墓园,特推出冬季优惠活动。

- ●多款福位可供选择
- ●免管理费、让利优惠
- ●免费存放骨灰
- ●提供免费参观用车服务





咨询电话:68905602 13939002825 交通: 乘 860 路公交车终点站向北 300 米

网址: http://www.zzyunhe.com 地址:嵩山南路融侨悦澜庭西侧